



# VIDA LOCAL

## Notas de la Alcaldía

De acuerdo con la Junta Local de Protección de Menores, esta Alcaldía ha resuelto no se permita a los niños comprendidos en la edad escolar acudir ni permanecer en las colas que se forman para la adquisición de artículos o por cualquier otro motivo, como tampoco se consenta sean utilizados como lazaretillos por los ciegos, habiendo dado en tal sentido las instrucciones pertinentes a la Guardia Municipal para que se preste a estas disposiciones, el más exacto cumplimiento y sean denunciados a mi Autoridad los infractores para resolución que proceda.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez 25 de Enero de 1942.—Eduardo Delage Atané.

En la relación de donativos que está formando la Junta Benéfica Local aparecen nombres de donantes, no sólo de la localidad sino también de fuera de Jerez, que simpatizando en la idea y propósitos de la misma, han enviado aquellos espontáneamente.

## ALCALDÍA-DELEGACIÓN LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy a las cuatro de la tarde y en plazo no superior a tres días, todos los poseedores de cartillas de racionamiento asignadas a los establecimientos que a continuación se expresan, podrán retirar contra entrega del cupón número 208 de Ultramarinos, CIEN GRAMOS DE PURES por persona, al precio de 0'55 pesetas la ración.

- D. Luis Vázquez Carranza, Antonio Vico, 9.
- D. Luis Vázquez Carranza, General Mola, 1.
- D. Félix Villegas Martínez, Cerro Fuerte, 6.
- D. Francisco Virués, Cartuja.
- Sra. Viuda de García Palacios, Alvar Núñez, 21.
- Sra. Viuda de Marcano, Francos, 4 y 6.
- Sra. Viuda de Marcano, Latorre, 8.
- Sra. Viuda de J. Montero, Sor Bulalia, 8.
- Sra. Viuda de Salguero, Arroyo Dulce.
- Sra. Viuda de Toro, El Cuervo.

Hoy martes, de ocho a doce de la mañana, todos los poseedores de cartillas de racionamiento comprendidas en los números que a continuación se expresan, podrán retirar de los establecimientos que igual-

mente se consignan, DOSCIENTOS GRAMOS DE TOCINO por persona, contra entrega del cupón número 186, al precio de 1,15 pesetas la ración de 200 gramos:

- Rosario López, puesto núm. 80, cartillas número 99.567 al 99.791.
- Juan García, puesto núm. 75, del 99.792 al 99.926.
- Manuel Fernández Cordero, Levante, del 99.927 al 100.106.
- José Barroso, puesto núm. 107, del 100.107 al 100.241.
- Juan Izquierdo, puesto núm. 15, del 100.242 al 100.421.
- Lorenzo Calderón, puesto número 46, del 100.422 al 100.556.
- José Bermúdez, Guadalete, del 100.557 al 100.871.
- Manuel Fernández, Sol, 39, del 100.872 al 100.946.
- Lorenzo Calderón, puesto número 77, del 100.947 al 101.171.
- Manuel Barroso, puesto núm. 45, del 101.172 al 101.396.
- Ignacio Fernández, puesto número 64, del 101.397 al 101.486.
- Rafael Ruiz, Fermín Aranda, del 101.487 al 101.676.
- Alfonsa Peña, Cerro Fuerte, del 101.677 al 101.621.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera, 27 de Enero de 1942.

## Entrega de un premio

A mediodía de anteayer tuvo lugar en las importantes bodegas de «Sánchez Romate Hermanos» la entrega del premio de mil pesetas a don Antonio Orellana Vega, al que correspondió en concurso organizado por «Publi-Xerez».

Los invitados recorrieron los distintos departamentos de la casa, siendo atendidos por el agente general don Miguel Pío Durán Ruiz y altos empleados de la misma don Albino Pérez Perote, don Juan Capote García, don Pedro Pablo Martínez, don Joaquín de Burgos, don Manuel Morales y don Antonio Poblete Paz.

También se encontraban presentes el notario don Francisco González Bautista, el director y agentes de «Publi-Xerez», don Justo Lara Garzón; don Luis Carvajal Mendi-cuti y don Javier González Quijano, representantes de la prensa y otros amigos.

El señor Durán Ruiz hizo entrega del premio al señor Orellana, alzándose unas copas de «Fino Marismeyo» y oloroso «Vejeísimo Romate», servidas por el restorán «Fornos».

## Cupón de Ciegos

Número premiado ayer: 681.

## Farmacias de guardia

Cambas, Consistorio, 8 y Luque, Larga, 73.

FINO VIÑA AB, TÍO PEPE, FINO GADITANO, NÉCTAR, IMPERIAL TOLEDO, SOLERA 1847, COÑAC TRES COPAS, COÑAC SOBERANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ  
San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

## Servicio de la Falange

### Jefatura Provincial.—Sección Femenina

Hermandad de la Ciudad y el Campo.—Se interesa la presentación de los obreros que a continuación se citan en el Centro de la Sección Femenina, Bizcocheros 2, hoy día 27 de once a una de la mañana.

José Guerra Aguilucho, José Mateos Muñoz, Santiago Domínguez Chamorro, Antonio Torregrosa Carretero, Antonio Fuentes Cordero, Juan Baños González, Antonio Vega Romero, Francisco Camacho García, Francisco Martín Chica, José García Galafate, Miguel García García, Antonio Navarro Limones, Antonio Muñoz López, Angel Leal Fernández, Miguel López Romero, Rafael Junquera Romero, Blas González Soto, Juan Gutiérrez Sierra, Antonio Contreras Gómez, José Collantes Porrúa, José Campuzano Pino, Angel Caliz Clemente, Luis Aucha Sánchez, José Triguero Neupaver, Francisco Arana Galván, Ildelfonso Gonzaga Durán, José Hedra Arellano, Juan Manuel Díaz Suárez, José Infante Gallardo, Manuel Piñero Ruiz Berdejo, Rodrigo Lobato Celis, Francisco Romero Jarana, Juan Manuel González Pérez, Manuel Rubiales Gutiérrez, Manuel Montesinos Ruiz, Francisco Fernández, Fernández, Miguel Corrales Díaz, Juan Rodríguez Ramírez, José Sánchez González, José Ramírez Chacón, José Verdugo San Enrique y Antonio Fernández Mateos.

Por Dios, España, y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez a 26 de Enero de 1942.

## C. N. S.

Obra Sindical de Previsión Social.—Organizado en esta Delegación Sindical Local el Servicio de la Obra Sindical de Previsión Social, se pone en conocimiento de todos los interesados que dicho servicio se dedicará preferentemente a atender y tramitar cuantas reclamaciones presenten los productores con relación a la percepción de Subsidio Familiar y Seguros Sociales.

Las horas de oficinas serán de ocho y media a una y media y de cinco a ocho de la noche.

Se pone en conocimiento de todos los labradores propietarios de tractores de gas-oil que hoy martes a las doce de la mañana deberán asistir todos a las oficinas de esta Hermandad para tratar sobre cupo de gas-oil dedicado a la siembra de primavera.

## Cultos

Santo de hoy.—San Juan Crisóstomo, obispo y doctor.

Jubileo Circular.—Hoy, en Espiritu Santo. Mañana: En dicha iglesia.

En la Merced.—Quinto día de la novena a San Pedro Nolasco. A las siete de la tarde, predicando el reverendopadre Miguel Escámez Mingorance, comendador de la Merced.

En San Mateo.—Cultos semanales en honor de Nuestro Padre Jesús de las Peñas y María Santísima del Desconsuelo. Misa a las 9. Por la tarde a las siete. Corona Dolorosa y Salve cantada.

En las Reparadoras.—Ejercicios Espirituales para las Hijas de María señoras y señoritas, en la capilla privada del convento de María Reparadora, dirigidos por el reverendopadre Antonio de Viu, (S. J.).

Empezarán el domingo día primero de Febrero, a las seis y media de la tarde. Los días siguientes el primer acto de la mañana a las diez y media. Por la tarde a las cuatro y media. Terminarán el día 7 con la misa de Comunión general.

## Depósito de Intendencia de Jerez de la Frontera

Se admiten ofertas de los industriales que deseen adquirir las tripas y sangre del ganado de cerda que se sacrifique durante el mes de Febrero en el Matadero Municipal de esta plaza para el suministro del Ejército.

Paseo de Capuchinos 2. De 10 a 13.

Iguamente a las expresadas horas puede verificarse el ofrecimiento de una máquina empacadora.—Teléfono 1081.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

### AVISO

Habiéndose restablecido el servicio de «Reclamaciones Judiciales», se pone en conocimiento de los señores propietarios que todos los días hábiles de 4 a 5 de la tarde podrán consultar con el señor procurador encargado del mismo.

Jerez 26 de Enero 1942.—El secretario, M. PADILLA.

## Letras de Juto

En Bilbao ha muerto don Pedro de Icaza y Aguirre, vizconde de Moreaga de Icaza.

Era uno de los grandes benefactores; dedicó casi toda su vida al fomento de la cultura con el apoyo de las obras de caridad de su pueblo. Fundó la Universidad Comercial de Deusto para la formación científica de los directores de Empresas; la Clínica de San Juan de Dios, en San-turce, para el tratamiento de los niños tullidos, y la fundación Aguirre, para la instrucción de los labradores.

En estas obras de caridad y cultura, invirtió el finado más de veinte millones de pesetas. En premio a ello, S. S. el Papa le confirió el título de marqués de Icaza y la Gran Cruz de San Silvestre.

Durante la Dictadura ocupó un puesto en la Diputación de Vizcaya, donde realizó una gran labor y a la entrada de las tropas nacionales, a pesar de sus años, fué el impulsor de las recaudaciones benéfico-sociales.

—En la tarde del domingo tuvo un funesto desenlace la grave enfermedad que, con verdadera resignación cristiana, venía sufriendo la distinguida señorita María del Carmen Tejera y Ruiz (q. s. g. h.).

Ayer se celebró el traslado del cadáver al cementerio católico.

El féretro fué sacado de la casa mortuoria a hombros de distintos familiares e íntimos.

Precedía el clero de la parroquia de San Pedro, que acompañó al cadáver hasta la capilla del campo santo, donde fué entonado solemne responso.

Un nuevo responso fué entonado por el capellán antes de dar cristiana sepultura a los restos mortales de la desventurada señorita.

El nutrido acompañamiento, integrado por personas de todas las clases sociales, desfiló ante la presidencia del duelo, integrada por el reverendo Padre Antonio de Viu, S. J.;

presbíteros don José María González Marín y don Anselmo Andrade García; don Ernesto Lozano Díaz, don Ricardo, don Alejandro y don Pedro de Ivisón y de Arcos, y el hermano de la extinta don Guillermo María Tejera y Ruiz.

Al elevar al Todopoderoso una oración por el eterno descanso de la finada, enviamos nuestro testimonio de pesar a su padre, don Guillermo María Tejera y Huelin, abuelo, don Juan Ruiz del Río; tía, señorita Sofía Ruiz y Fernández de la Reguera; hermanos y demás familia doliente.

—En el día de ayer ha fallecido en Sevilla, víctima de trágico accidente, el reverendo Padre de la Orden Capuchina, Fray Francisco de Sevilla, director del «Adalid Seráfico».

Descansen en paz el alma del finado y reciban nuestro sentido pésame la familia doliente, entre ella, su prima doña Inés Moreno, viuda de Lebrato, y su hermano don Luis Rodríguez de Molina, quienes nos ruegan signifiquemos su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud del difunto religioso durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y les han testimoniado su pesar con tan triste motivo.

—A las dos de la tarde de ayer fué transportado a su última morada el cadáver de la respetable señora doña Amparo Lozano Garrido de Berrozil, viuda que fué de don Remigio González Peralonso (q. s. g. h.).

El cortejo fué muy numeroso; iba encabezado por el clero de la parroquia de San Pedro.

A sus hijos don Remigio, don José, doña Juliana, doña Dolores y don Luis, nietos, biznietos y demás familia, renovamos nuestro sentido pésame.

—El funeral solemne que a las diez de esta mañana se celebra en la iglesia Santuario de Nuestra Señora de la Merced, será aplicado por el descanso eterno del alma de la respetable señora doña María del Carmen Gordón y Doz, condesa viuda de Cafete del Pinar (q. s. g. h.), con motivo de cumplirse el primer mes de su sentido óbito.

A sus hijos, nietos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

—Hace hoy un mes que dejó de existir don Pedro Vega Márquez (q. s. g. h.), y con tal motivo se celebrará a las nueve de esta mañana, un funeral en la parroquia de San Pedro.

A su viuda, doña Petra Calero Bernal, hijos y demás familia, reiteramos nuestro pésame.

—En las primeras horas de la mañana del domingo dejó de existir el apreciable señor don José Carmona y López de Meneses (q. s. g. h.), emparentado con numerosas y estimadas familias de Jerez.

En la tarde de ayer fué conducido el cadáver a su última morada, viéndose el triste acto muy concurrido.

La presidencia del duelo la llevaban sus primos don Pedro y don José Carmona y Sáenz de Sicilia, don Rafael y don José María Martín de Castro, don Francisco Muñoz Jiménez y don Juan Balbás Caballero, y sus íntimos don Antonio Gordón, don Benifacio Sánchez, don Miguel Trujillo, don Diego de la Torre, don José Ramírez y don Manuel Paz Varela.

Descansen en paz el alma del difunto, y reciban nuestro sentido pésame por esta nueva desgracia que les embarga, sus hermanos, tíos y demás familia doliente.

**Café-Bar "La Vega"** Plaza Esteve, 2, frente al Mercado Central de Abastos  
Café Expres de cafetera Vallejo y Quintana  
"Nubar" Vinos y Licores de las mejores marcas. - Exquisitas y variadas tapas.

**CASA PALACIO**  
Fábrica de Losefas y Piedra Artificial  
Artículos sanitarios. - Cuartos de baño. - Azulejos. - Zócalos de dibujos.  
Cocinas económicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente  
Concesionario de Uralita S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251  
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. - Teléfono 1274  
JEREZ DE LA FRONTERA

**MARQUES DEL MERITO**  
VINOS Y COÑACS  
JEREZ

**NUMATI**  
Acreditada por el COÑAC N.P.B. y el KING MARISPEO

# Continúa la pugna por el primer puesto entre el Atlético Aviación y el Valencia

## El Sevilla bate ampliamente al Español En el torneo de promoción a la Primera Liga, Betis y Murcia vencen a domicilio El Xerez derrotado en Ceuta por 2-0

### CEUTA, 2; XEREZ, 0

Un buen partido jugaron el domingo el Ceuta y el Xerez, quienes en el transcurso de los noventa minutos se emplearon arduamente para adjudicarse los dos puntos que se litigaban.

La victoria correspondió al once centí por dos a cero, aunque este triunfo no significa superioridad sobre su adversario, ya que el juego estuvo muy nivelado y el Xerez supo crear constantes situaciones de peligro ante el marco defendido por Comas, que no se tradujeron en tantos por mala suerte en los remates.

En el primer tiempo, una falta descarada contra Núñez fué sancionada por el árbitro con golpe franco sobre el marco xerecista, encargándose el extremo derecha ceutí, Abad, de marcar el primer tanto.

En la segunda mitad, Alfonso zancadilló a Tavilo estando la pelota fuera de juego, y cuando se esperaba el apercebimiento al defensa xerecista, el árbitro señaló penalty, marcando así el Ceuta su segundo tanto por mediación de Padrón.

El arbitraje, a cargo del colegiado madrileño señor Marcos, bastante deficiente.

### OTROS PARTIDOS

Sevilla, 6; R. C. Español, 0  
Sevilla.—Mediado el primer tiempo el Español empezó a ceder. A los 33 minutos, Campanal remata espléndidamente un centro de Pepillo.

En la segunda parte fué muy superior el dominio que ejercían los de casa, contribuyendo al éxito final de la jornada, la seguridad del trío defensivo local.

A los 12 minutos aumentaba el tanteo a dos Pepillo, de un pase de Torontegui, y 13 minutos más tarde, Martorell hace una salida en falso, de esas que a diario vemos cuántas y cuántas veces con éxito; pero Berrocal se interna y, de buen disparo, consigue el tercer goal.

Barcelona, 0; Real Madrid, 2  
Barcelona.—Partido competido y emocionante, con ligero dominio forastero en la segunda mitad, en la que fueron marcados los dos tantos para el Madrid.

Granada, 3; Real Sociedad, 1  
Granada.—Dominó fácilmente el equipo local, que consiguió tres tantos por uno de la Real Sociedad.

Coruña, 4; Celta, 0  
La Coruña.—El Celta se vió batido por cuatro goles a cero, al flaquear en su defensa, lo que motivó la diferencia de tanteo. El Deportivo Coruña hizo un buen encuentro.

Atlético Bilbao, 2; Valencia, 3  
Bilbao.—Partido muy igualado, en el que resultaron lesionados Arqueta y Zarra. Venció el Valencia por tres a dos.

Oviedo, 2; Alicante, 0  
Oviedo.—Dominio claro del Oviedo y juego sucio del Alicante, que no pudo evitar que los ovetenses le marcaran dos tantos a cero.

Atlético Aviación, 4; Castellón, 4  
Madrid.—Un empate a cuatro tantos fué el resultado de este partido. La primera parte terminó con la ventaja atlética de tres tantos a uno.

Sabadell, 1; Betis, 3  
Sabadell.—El encuentro Sabadell-Betis terminó con la victoria de los andaluces por tres tantos a uno.

A los quince minutos, en un ataque del Betis, Pujol, dejó pasar inexplícitamente un balón y Saro aprovechó la oportunidad para marcar el primer gol bético. Pujol se luce en dos ocasiones en paradas por bajo. A los quince minutos se retira el delantero centro andaluz, Paquirri, lesionado. El Sabadell parece iniciar la ofensiva. Reaparece Paquirri y ocupa ahora el puesto de extremo izquierda; pero tiene nuevamente que retirarse del campo, pues sufre la fractura de la clavícula derecha. A los treinta minutos Bescós lanza un tiro potente y cruzado que no puede detener Pujol, anotándose los andaluces el segundo tanto.

Después del descanso el Sabadell domina a placer. A los diez minutos, en una incursión de Saro, que pasa a Japón, éste pone el esférico a los pies de Bescós, que marca el tercer gol. A los treinta y cuatro minutos, Polo,

desde lejos, marca el primero y único tanto del Sabadell.

Salamanca, 4; Gijón, 3  
Salamanca.—La Unión Deportiva venció por cuatro a tres al Gijón, después de un encuentro emotivo y de relativa facilidad.

Zaragoza, 0; Murcia, 1  
Zaragoza.—El Zaragoza dominó al Murcia, pero la mala actuación de su delantera hizo que el equipo contrario lograra la victoria por un tanto a cero.

### Primera División

Atlético-Aviación, 4; Castellón, 4.  
Barcelona, 0; Madrid, 2.  
Sevilla, 6; Español, 0.  
Atlético Bilbao, 2; Valencia, 3.  
Coruña, 4; Celta, 0.  
Granada, 3; Real Sociedad, 1.  
Oviedo, 2; Alicante, 0.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
A. Aviación	17	10	3	4	37	26	24
Valencia	17	11	4	2	53	27	24
Madrid	17	10	5	2	47	32	22
Coruña	17	9	6	2	27	21	20
Español	17	8	5	4	34	27	20
Sevilla	17	8	6	3	45	22	19
Celta	17	3	6	3	35	40	19
Castellón	17	5	6	6	34	43	16
Alicante	17	6	8	3	33	49	15
A. Bilbao	17	5	7	5	40	32	15
Granada	17	5	8	4	37	39	14
Oviedo	17	5	9	3	30	54	13
Barcelona	17	4	11	2	35	46	10
R. Sociedad	17	3	13	1	22	50	7

### Segunda División

Zaragoza, 0; Murcia, 1.  
Sabadell, 1; Betis, 3.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Murcia	1	1	0	0	1	0	2
Betis	1	1	0	0	3	1	2
Salamanca	1	1	0	0	4	3	2
Gijón	1	0	1	0	3	4	0
Sabadell	1	0	1	0	1	3	0
Zaragoza	1	0	1	0	0	1	0

### Torneo de clasificación

PRIMER GRUPO  
Ferrol, 3; Valladolid, 1.  
Langreano, 2; Santander, 0.  
C. Leonesa, 3; Club Coruña, 1.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Langreano	1	1	0	0	2	0	2
Ferrol	1	1	0	0	3	1	2
C. Leonesa	1	1	0	0	3	1	2
C. Coruña	1	0	1	0	1	3	0
Valladolid	1	0	1	0	1	3	0
Santander	1	0	1	0	0	2	0

### SEGUNDO GRUPO

Irún, 0; Arenas, 2.  
Baracaldo, 5; Indauchu, 2.  
Rayo, 4; Logroñés, 1.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Arenas	1	1	0	0	2	0	2
Rayo	1	1	0	0	4	1	2
Baracaldo	1	1	0	0	5	2	2
Indauchu	1	0	1	0	2	5	0
Logroñés	1	0	1	0	1	4	0
Irún	1	0	1	0	0	2	0

### TERCER GRUPO

Alavés, 3; Osasuna, 3.  
Tudelano, 3; Ferroviaria, 2.  
Imperio, 3; Atl. Zaragoza, 1.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Imperio	1	1	0	0	3	1	2
Tudelano	1	1	0	0	3	2	2
Alavés	1	0	0	1	3	3	1
Osasuna	1	0	0	1	3	3	1
Ferroviaria	1	0	1	0	2	3	0
A. Zaragoza	1	0	1	0	1	3	0

### CUARTO GRUPO

Levante, 5; San Martín, 1.  
Tarrasa, 1; Constanza, 1.  
Mallorca, 2; Gerona, 1.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Levante	1	1	0	0	5	1	2
Mallorca	1	1	0	0	2	1	2
Tarrasa	1	0	0	1	1	1	1
Constanza	1	0	0	1	1	1	1
Gerona	1	0	1	0	1	2	0
San Martín	1	0	1	0	1	5	0

### QUINTO GRUPO

Alcoyano, 0; Málaga, 2.  
Cartagena, 2; Eldense, 0.  
Elche, 2; Córdoba, 1.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Málaga	1	1	0	0	2	0	2
Cartagena	1	1	0	0	2	0	2
Elche	1	1	0	0	2	1	2
Córdoba	1	0	1	0	1	2	0
Eldense	1	0	1	0	0	2	0
Alcoyano	1	0	1	0	0	2	0

### SEXTO GRUPO

Cádiz, 6; Badajoz, 0.  
Onuba, 2; Tetuán, 0.  
Ceuta, 2; Xerez, 0.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Cádiz	1	1	0	0	6	0	2
Ceuta	1	1	0	0	2	0	2
Onuba	1	1	0	0	2	0	2
Tetuán	1	0	1	0	0	2	0
Xerez	1	0	1	0	0	2	0
Badajoz	1	0	1	0	0	6	0

### EXCOMBATIENTE:

Recuerda que tienes la preferencia de la concesión de los Préstamos Nupciales que la Caja Nacional de Subsidios Familiares otorga mensualmente. Si proyectas contraer matrimonio en marzo, solicítalo durante el presente mes.

## En el Puerto de Santa María

### Con asistencia del ministro de la Gobernación es bendecida y colocada en el Salón de Sesiones del Palacio Municipal una imagen del Corazón de Jesús

El Puerto de Santa María, la simpática ciudad hermana, como antes lo hiciera Jerez en jornada inolvidable y recientemente Sevilla, la riente capital de Andalucía, en oportuna renovación de religiosas tradiciones, tributó el domingo público homenaje de fervorosa adoración al Corazón Sacratísimo de Jesús y, al mismo tiempo, de reparación y desagravio, restituyendo su sagrada efigie con aparato externo, propio de tan solemne ceremonia, en el salón de sesiones de su Sala Capitular.

Los diversos actos celebrados, en los que tomó parte la ciudad entera, fueron prestigiados con la asistencia del ilustre portuense, el excelentísimo señor don Valentín Galarza, ministro de la Gobernación, que desde el sábado se encuentra en la ciudad vecina, recibiendo innumerables pruebas de sincero afecto de sus amigos y paisanos.

Como final del solemne triduo de preparación, hubo en la Prioral misa de brillantísima Comunión general, siendo los primeros en recibir el Sagrado Manjar el ministro, alcalde señor Terry y autoridades.

A las once fué la función principal con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas en lucida comitiva que presidía el señor Galarza, formando parte del cortejo el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel R. Lechuga Paños; presidente de la Excmo. Diputación Provincial, señor Barbadillo; alcalde accidental de la capital, señor Martínez del Cerro; delegado de Hacienda, señor Pessini; jefe provincial de Milicias, comandante señor Oca; fiscal de la Audiencia, señor Gaztelu; coronel y teniente coronel de la Guardia Civil Rural y de Costa; gobernador militar accidental; coronel de Estado Mayor, señor Gómez Valencia; alcaldes del Puerto, Puerto Real, Sanlúcar y Jerez, señores Terry, Blanco, Barbadillo y Delage; jefe provincial de Propaganda, camarada Enrique Solana; comandante de Marina, capitán de corbeta señor Martel e Hidalgo; comandante militar; jefe local del Movimiento, camarada Barba y Siloniz; segundo jefe de la Comandancia de Marina, señor Menéndez, y demás autoridades locales.

La misa fué oficiada por el párroco don Agustín Díaz, cantándose una muy inspirada a gran orquesta por la Escolanía de Acción Católica, reforzada con elementos de la Schola Cantorum Carmelitana de Jerez. El sermón estuvo a cargo del reverendo padre Fernando María Moreno Pareja y Obregón, rector del Colegio Seminario de San Luis Gonzaga. Terminada la función religiosa

dió un concierto en la plaza de Peral la Banda Municipal jerezana.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar la procesión pública con la preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, colocada en artística carroza, formando parte de la grandiosa manifestación católica todas las Asociaciones piadosas de la ciudad con sus insignias y estandartes, colegios nacionales y de religiosas, cruces parroquiales, órdenes religiosas, cofradías de penitencia etc., yendo en primer lugar una guardia montada y las bandas de tambores y cornetas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Los fieles entonaban durante el trayecto diversos cánticos, acompañados por la banda municipal.

Concurría el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, llevando en su seno a las autoridades antes mencionadas, ocupando la presidencia del cortejo el ministro de la Gobernación, excelentísimo señor don Valentín Galarza, acompañado de las personalidades asimismo consignadas.

Tras el elemento oficial desfilaron la banda municipal de Jerez y por último una compañía del Regimiento de Infantería número 33.

La procesión desfilaron por las calles del tránsito que se hallaban vistosamente engalanadas y abarrotadas de público, cerrando el comercio durante el acto.

Llegado el cortejo a la plaza de Peral dióse lectura al acuerdo capitular referente a la ceremonia que se celebraba y tras una elocuente plática del venerable jesuita reverendo padre Ayala, dióse lectura por el alcalde señor Terry, a la fórmula de consagración de la ciudad al Sagrado Corazón de Jesús.

Seguidamente el ministro de la Gobernación procedió a descubrir la cortinilla que cubría la placa del Sagrado Corazón en la fachada del Palacio Municipal, en cuyo momento las bandas ejecutaron el Himno Nacional, prorrumpiéndola multitud en vivas y aclamaciones, resultando el momento de una grandiosidad sin límites.

A continuación fué llevada a hombros de cuatro gestores de la Excmo. Corporación Municipal una pequeña imagen del Sagrado Corazón que fué colocada en lugar destacado de la Sala Capitular.

Por último se verificó la bendición del alto relieve que en el mismo salón perpetúa el XXV aniversario de la coronación católica de la Santísima Virgen de los Milagros.

Concluidas todas estas ceremonias regresó la procesión a la Iglesia Prioral, donde se entonó solemnemente Te-Deum, terminando con ello la brillantísima jornada.



Rogad a Dios en caridad por el alma  
DEL SEÑOR

## DON JOSE BUSTILLO GALAN

Esposo que fué de doña Catalina Herrera Pérez  
Que falleció el día 22 de Enero de 1942, después de recibir los Santos Sacramentos

(Q. S. G. G.)

El funeral que tendrá lugar mañana Miércoles 23, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santiago, será aplicado por su eterno descanso.

Su Director espiritual, su viuda doña Catalina Herrera Pérez, hijos don Miguel, doña Antonia, doña Josefa, don Manuel, doña Dolores, doña Petra, doña Juana y don José,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Suplican: D. Fernando Gutiérrez Terán y Sindicatos de Viñadores de Albarizas y Viticultores.



# S. E. EL JEFE DEL ESTADO VISITÓ EL DOMINGO EL MONASTERIO DE MONTSERRAT

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO EN CATALUÑA

Barcelona.—Con objeto de visitar el Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat, ha llegado el Generalísimo a Cataluña, siendo objeto de verdaderas manifestaciones de entusiasmo durante el trayecto, a los que S. E. tuvo que corresponder bajando del coche para saludar al vecindario.

En el límite de la provincia de Barcelona esperaban al Caudillo el gobernador civil y otras autoridades, haciendo la entrada en Igualada en medio del entusiasmo del pueblo, que llenaba todas las Ramblas.

### ASPECTO DE MONTSERRAT

Montserrat presentaba en el día de hoy el aspecto de las grandes solemnidades. Desde mucho antes de la llegada al recinto del Monasterio, la carretera que a él conduce se hallaba profusamente engalanada con banderones nacionales y del Movimiento. La plaza del Monasterio se hallaba, asimismo, adornada con gran número de banderas y gallardetes. En la fachada principal se colocó un gran escudo de España y los balcones y ventanas del Monasterio lucían magníficos tapices y colgaduras. En el balcón central ondeaban las enseñas de España y del Partido.

Desde primera hora de la mañana comenzaron a acudir al Monasterio multitud de personas, cuyo número fué aumentando a medida que avanzaba el día. Poco antes de las doce llegaban al Monasterio los obispos de Vich y Solsona, y durante la tarde lo hicieron otras jerarquías de la Iglesia, miembros de las Ordenes religiosas, que acudían para recibir al Jefe del Estado.

### LLEGADA DE PERSONALIDADES

A las cinco y diez llegó a la plaza principal del Monasterio el ministro del Ejército, teniente general Varela; a quien acompañaban su esposa y su ayudante, y el ministro secretario del Partido, camarada Arrese. Minutos antes había llegado el capitán general de la Cuarta Región, don Alfredo Kindelán. Hacia las seis de la tarde, procedente de Manresa, acudieron los componentes que formaban la centuria del Frente de Juventudes "José María Salaverón", encargados de cubrir la carretera desde la entrada al recinto del Monasterio y hasta la Basílica.

Durante toda la tarde la plaza del Monasterio estuvo animadísima, aumentando el número de peregrinos que acudían para rendir homenaje a S. E. el Jefe del Estado. A medida que se iba acercando la hora anunciada para la entrada solemne del Caudillo en Montserrat, fueron tomadas las medidas pertinentes y la centuria del Frente de Juventudes, con hachas encendidas, fué tomando posiciones, ofreciendo en aquel instante un aspecto fantástico todo el trayecto hasta la entrada del Monasterio.

A la entrada del recinto aguardaban a S. E. el Jefe del Estado, el ministro del Ejército el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, el capitán general de la Cuarta Región Militar, alcalde de Barcelona señor Mateu, presidente de la Diputación se ñor Simarro y abad coadjutor Padre Escarré y Jané.

### LLEGA EL GENERALISIMO

A las 7,25 de la tarde fueron echadas a vuelo las campanas en señal de que S. E. el Jefe del Estado estaba próximo a Montserrat. Poco después un toque de atención anuncia la llegada del Generalísimo Franco. El momento fué de extraordinaria emoción. El Caudillo de España descendió del coche a los acordes del Himno Nacional, en medio de una formidable ovación, entre continuos vítores y a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Eran exactamente las 7,55 de la tarde.

El Generalísimo vestía uniforme de capitán general del Ejército, llevando sobre su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla Militar individual.

Acompañaban a S. E. su esposa, la excelentísima señora doña Carmen Polo, y los jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilera.

Después de saludar al ministro del Ejército y al ministro secretario general del Partido y demás autoridades, el Caudillo, acompañado de su séquito, entre el que figuraba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, se dirigió a la Basílica en medio de una apoteósica ovación.

### LLEGADA A LA BASILICA

En el claustro fué recibido por el abad mitrado de Montserrat, Padre Marcet, en cual, revestido de pontifical, dió a besar al Caudillo la Vera Cruz, como es tradicional que se haga con todos los Jefes de Estado que visitan el Monasterio.

A continuación el Caudillo, después de saludar a las altas jerarquías de la Iglesia allí presentes, entró bajo

palio en la Basílica, en medio de una lluvia de flores, continuando sin interrupción los vivas al Caudillo y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!

S. E. el Jefe del Estado hizo su entrada en la Basílica a los acordes del Himno Nacional, interpretado por el organista del Monasterio, Padre Alfonso Pinell.

Su Excelencia, acompañado del abad mitrado y seguido de todo su séquito, se dirigió hacia el altar mayor, arrodillándose unos momentos ante la imagen de la Virgen de Montserrat, Patrona de Cataluña.

A continuación, el Jefe del Estado ocupó el trono levantado al efecto en la parte de la Epístola; detrás se situaron los ayudantes de Su Excelencia y los jefes de sus Casas Militar y Civil. Entre el coro y la Comunidad tomaron asiento los obispos de Barcelona, Gerona y Lérida, doctores Díaz de Gomara, Cartañá y Boll, respectivamente; en la parte del Evangelio, los obispos de Solsona y Vich, doctores Comellas y Perelló; administrador apostólico de Tarragona, y el capitular de la Seo de Urgel, doctor Forteta; en el coro, la Comunidad y la Escolanía, y frente al altar mayor, en el lado de la Epístola, el ministro del Ejército, el ministro secretario general del Partido, autoridades militares de Barcelona, presididas por el capitán general; autoridades civiles, con el jefe provincial del Movimiento. En el Evangelio, en un sillón colocado al efecto, se situó la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, y a continuación, representaciones del Cabildo y Ordenes religiosas.

Ofició el Padre Marcet, revestido de pontifical.

Terminado el "Te-Deum", se dió lectura a una disposición de la Santa Sede, por la cual, con motivo de la visita de S. E. el Generalísimo, mañana, el abad mitrado, después de la misa de pontifical, dará la bendición apostólica que concede las indulgencias plenarias de costumbre.

Seguidamente se cantó la Salve de la Victoria, alternada con el Coro Gregoriano, según revisión montserratina, excepto el versículo "Te ergo quassumus", de Perossi. La Escolanía, al finalizar el Coro Gregoriano, cantó una antífona denominada "Ecce venit dominus".

### VISITA A LA SACRISTIA DEL MONASTERIO

Terminada ésta, el Caudillo, acompañado de su esposa, del abad mitrado de Montserrat y demás séquito, visitó la sacristía del Monasterio, donde se encuentran expuestos los ornamentos sagrados y ciertos cálices de gran valor, entre los que están los del Rey Fernando y las vinajeras, únicas que se conservan después del saqueo francés. También se hallaban expuestas en la vitrina diversas banderas gloriosas de la Cruzada española.

Tras de la visita a la sacristía, Su Excelencia el Jefe del Estado pasó al camarín de la Virgen, arrodillándose a los pies de la Patrona de Cataluña. El instante revistió una extraordinaria emoción.

Momentos después visitó el camarín de la Virgen la esposa de S. E., que ofreció el ramo de flores que con anterioridad le había entregado el presidente de la Diputación.

### RECEPCION EN LA SALA CAPITULAR

Acto seguido el Caudillo y su séquito se trasladaron a la Sala Capitular, donde el abad mitrado de Montserrat le ofreció una recepción.

### PALABRAS DEL ABAD MITRADO

El abad mitrado pronunció un importante discurso de salutación al Jefe del Estado, haciendo constar entre

otras cosas que Montserrat le ha acogido con gran júbilo.

Recuerda con frases de agradecimiento la liberación del Monasterio, después de treinta meses de dominio de los enemigos de España y hace patentes los sentimientos de la Comunidad al Caudillo, que al igual de los Monarcas españoles dieron su nombre a la Cofradía de Montserrat.

Agrega que la Historia registrará esta visita de S. E. el Jefe del Estado al igual que la de aquellos Reyes y Caudillos españoles que, como Felipe II, ayudó a la restauración de la Basílica de Montserrat.

Finalmente solicita la divina protección de Nuestra Señora para que el Caudillo logre realizar sus nobles ensueños en bien de la Patria amada.

A continuación el obispo de Solsona dirigió breves palabras de bienvenida a S. E. el Jefe del Estado.

### DISCURSO DEL CAUDILLO EN LA RECEPCION CELEBRADA EN EL MONASTERIO

El Jefe del Estado contestó con las siguientes palabras: "Excelentísimos señores obispos, reverendo abad y religiosos que aquí os congregáis: Gracias por esas palabras llenas de generosidad y patriotismo. Vosotros conocéis mejor que yo que la Historia de España está íntimamente unida a la de nuestros Monasterios. Ellos albergaron las inquietudes de nuestros Monarcas y empujaron en el camino de Dios a nuestros Santos y Caudillos y fueron los más esforzados paladines de nuestra unidad.

Al venir a visitaros cumplo una tradición de los Jefes de España, con la alegría de quien llena un deber al postrarse ante la Virgen que presidió tantas grandezas. En su servicio sólo hice cumplir otro deber. Nosotros pusimos el brazo y la intención, mas la victoria sólo la da Dios, movido, sin duda, por vuestras oraciones; pero lo mismo que cumplimos el fin de liberar a España de las hordas rojas, tenemos otra tarea que no ha terminado: restablecer el Culto y abrir las puertas de los Monasterios, pues sólo existe una nación cuando tiene un Jefe, un Ejército que la guarda y un pueblo que la asiste.

Nuestra Cruzada demostró que tenemos el Jefe y el Ejército. Ahora necesitamos al Pueblo, y éste no existe más que cuando logra tener unidad y disciplina. Y por que la batalla no ha terminado y es el servicio de Dios y la grandeza de la Patria, yo os pido vuestra colaboración y vuestras oraciones." Cifra.

Terminada la visita el Caudillo descansó breves momentos y se trasladó luego a la biblioteca del Museo Bíblico, y después al histórico Refectorio, donde fué servida una cena.

De acuerdo con la legislación canónica, asiste a esta cena la esposa de S. E. el Jefe del Estado. Durante ella, siguiendo las costumbres monásticas, tuvo efecto la lectura semitónica y la Escolanía interpretó un selecto programa de villancicos y cantos a la Virgen. Al final se cantaron los laudes "hinchmeri", tradicional felicitación de alegría a los Jefes de Estado que visitan el Monasterio benedictino.

Después el Caudillo y su esposa se retiraron a sus habitaciones del Monasterio, donde pernoctarán. El Caudillo ocupa una de las celdas de huéspedes ilustres destinadas a los Jefes de Estado y altas jerarquías de la Iglesia.

Desde hace muchos años ningún Jefe de Estado había pernoctado en el Monasterio y el último que lo visitó fué don Alfonso XIII, en mayo de 1929, para hacer entrega de la bandera española.—Cifra.

# Ante le ejemplo de Sevilla

Para los "capillitas" sevillanos ha de ser un consuelo y una satisfacción en sus constantes desvelos verse tan asistidos por las autoridades en orden a la preparación y mayor esplendor de la Semana Santa de aquella capital.

Hace ya tiempo, el señor gobernador civil de Sevilla se preocupaba de resolver para las Cofradías el arduo problema de la cera, teniendo al mismo tiempo un rasgo de atención para las de Jerez que allí se surten, considerándolas dentro del mismo plano; ahora es el Ayuntamiento el que con plena consciencia de sus determinaciones en orden al mejoramiento de las Cofradías, aumenta notablemente la subvención de años anteriores en ochenta mil pesetas, llegando con ello a la cifra de las trecientas mil, resolviendo de plano la cuestión económica de la salida de todas ellas, que pueden dedicar a mejoras sus recursos e ingresos de todo el año; todavía no hace mucho gestionaba el mismo Ayuntamiento sevil-

lano del Ministerio de Industria y Comercio el oro necesario para el dorado de "pasos", pues sin una concesión de esta índole no sería posible en la actualidad verificar el dorado de los mismos.

Todo esto que para los sevillanos es tan consolador, deprime aquí el espíritu al ver cómo todo queda relegado al trabajo de unos cuantos, que en forma aislada y sin más ayuda que sus sacrificios, logran cuanto hoy podemos admirar en este orden de cosas. Es justo destacar que en años anteriores se tuvo alguna protección oficial, dentro de las posibilidades, y estimamos que esta protección se aumentará.

Queremos así recoger el sentir de Jerez, haciéndonos eco de unánime opinión, que estima que el Ayuntamiento jerezano tomará cartas en este asunto y con la máxima generosidad dispensará la obligada ayuda a estas Cofradías jerezanas que bien merecen todas las colaboraciones.

# EL CONFLICTO DEL PACIFICO, EL DOMINGO

## Thailandia declaró la guerra a EE. UU. e Inglaterra y su Ejército penetró en territorio birmano

Bangkok.—Thailandia ha declarado la guerra a Inglaterra y a los Estados Unidos de América al mediodía de hoy.

En su exposición de motivos el Gobierno thailandés dirige vehementes reproches a los de Londres y Washington por la comisión de actos ilegales de agresión contra el territorio thailandés.—Efe.

Bangkok.—Inmediatamente después de declarada la guerra a Gran Bretaña y los Estados Unidos han recibido orden de emprender el avance las fuerzas thailandesas, que desde hace un mes defienden en unión de los japoneses las fronteras del país. Las fuerzas thailandesas han penetrado en territorio birmano.—Efe.

### COMUNICADO JAPONES

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial anuncia: "En Filipinas el grueso de las columnas japonesas cruzó el día 14 de enero el río Matabang, y ocupó Abucay, rechazando al enemigo hacia el Sur.

Las demás columnas que operan en el sector de Opolongo avanzaron en la región de Meron, donde se desarrolló un violento combate el día 21, como consecuencia del cual los japoneses penetraron en las fuertes posiciones enemigas de Muban y prosiguieron su marcha hacia el Sur. Otras unidades japonesas han logrado cortar las comunicaciones a la entrada de la península y en su extremidad.

En la península de Bataan los japoneses cogieron 20 piezas de artillería y gran cantidad de municiones. La aviación japonesa ha derribado ocho aviones enemigos y no deja de bombardear la isla del Corregidor y las posiciones circundantes.

En las Indias Neerlandesas las fuerzas japonesas han terminado la ocupación de Tarakan y se han apoderado de un pozo petrolífero, nueve piezas de artillería, 69 ametralladoras, 15 automóviles blindados y considerable cantidad de otro material de guerra, haciendo más de 800 prisioneros.

Los aviones nipones bombardearon repetidamente Sumatra y destruyeron el día 17 trece aviones enemigos en tierra.

Los bombarderos japoneses han atacado el día 23 el aeródromo de Palembang, en la costa Noroeste de Sumatra, derribando cinco aparatos enemigos y destruyeron en tierra otro de gran tamaño.

En Borneo han ocupado Kuching. También han ocupado Pisang al Oeste de la parte holandesa de la isla.

El día 23 han desembarcado las fuerzas niponas cerca de Rabaul, ocupando el aeródromo situado al Noroeste de la ciudad y cogiendo siete piezas de artillería y gran cantidad de material de guerra.

En Birmania las fuerzas japonesas ocuparon Tavoy el 19 de enero.

En China fueron derribados o destruidos en el ataque aéreo a Antzo, 50 aviones chinos.—Efe.

### COMUNICADO INGLES

Singapur.—Comunicado de guerra: "Desde ayer mantienen nuestras tropas sus posiciones ante la gran presión japonesa, apoyada por continuos ataques de bombarderos y cazas.

Al Este de Mersing la actividad terrestre del enemigo se limitó a servicios de patrulla y se vió muy hostigado por nuestra artillería.

En el centro del Norte de Luang, nuestras tropas atacaron al enemigo con algún éxito durante la tarde de ayer.

Los aviones japoneses dieron muestra de actividad durante toda la jornada y los nuestros realizaron servicios normales de patrulla en apoyo de nuestros elementos avanzados en la región de Batu Pahat. Sigue la lucha.

Gran número de australianos e hindúes que estaban cercados en la región de Parit Sung y que tuvieron que ser avituallados por vía aérea, se han reunido a las fuerzas británicas tras encarnizados combates.

Durante la noche, los aviones del servicio de Exivemo Oriente atacaron con violencia y eficacia los objetivos militares de Labys. Varias toneladas de bombas fueron arrojadas desde escasa altura, originando considerables destrozos y produciendo incendios. Se registraron impactos en las vías férreas y carreteras y en el empalme de un ferrocarril resultó alcanzado un puente.

Nuestros cazas interceptaron y rechazaron una formación de aviones japoneses sobre Johore en la mañana de hoy. Al entablar el combate los aparatos enemigos soltaron su carga y se retiraron. Es probable la destruc-

ción de uno de los aviones japoneses. Otros tres fueron averiados. Los aparatos propios regresaron todos a sus bases.

La aviación enemiga ha atacado hoy la isla de Singapur. Los primeros informes señalan que el número de víctimas y los daños producidos son insignificantes.—Efe.

### COMUNICADO NEERLANDES

Batavia.—Comunicado neerlandés: Las tropas japonesas han desembarcado en Kendar y Balikpapan y nuevas tropas oponen gran resistencia. Se carece por ahora de más amplios detalles.

Durante los últimos días de la pasada semana el enemigo fué particularmente activo sobre varios puntos de las provincias exteriores. Entre otros fué bombardeado Ambon, así como sus inmediaciones en la mañana de ayer, consiguiendo el enemigo escasos resultados.

En el Este del archipiélago de las Indias Neerlandesas, en Sorong, Namlea y Manokwari, realizó el enemigo ataques con bombas y ametralladoras, así como algunos bombardeos en picado. Estos ataques causaron más víctimas que daños materiales.

El comunicado reproduce a continuación algunos de los detalles que figuran en el del Cuartel General del Mando Suroeste del Pacífico y aclara que los aviones japoneses que atacaron la pasada semana a Palembang en número muy considerable no eran aparatos de caza, sino bombarderos, que violentamente atacados por los cazas neerlandeses fueron algunos averiados, siendo probable que resultase uno derribado.

Anuncia por último un nuevo bombardeo sobre Kuching por los aviones de la flota neerlandesa.—Efe.

Batavia.—El primer comunicado publicado por el Cuartel General del Mando Suroeste del Pacífico, dice:

Durante las cuarenta y ocho horas últimas transcurridas fué sometido a incesantes ataques de las fuerzas navales y aéreas aliadas un gran convoy enemigo que intentaba dirigirse al Sur del Estrecho de Makasar. Los aviones neerlandeses iniciaron su acción en la tarde del 23 y registraron doce impactos directos de bombas medias y pesadas en ocho buques japoneses. Los aviones neerlandeses y norteamericanos reanudaron el ataque el día 24 en combinación con las fuerzas navales de los Estados Unidos.

Se sabe que en los combates aéreos resultaron hundidos dos grandes transportes japoneses y gravemente averiados otros dos, en tanto era alcanzado un contratorpedero japonés.

A consecuencia del combate naval fué volado un transporte japonés y otro fué visto hundido. La mala visibilidad no permitió apreciar plenamente los resultados que a no dudarlo fueron graves. Se cifran las pérdidas mínimas del enemigo en tres buques hundidos seguros y cuatro probables, y no menos de doce averiados.

Las fortalezas volantes norteamericanas que tomaron parte en la lucha fueron atacadas por doce cazas enemigos, cinco de los cuales fueron derribados. Nuestros aparatos no tuvieron pérdidas.

Casi simultáneamente los aviones neerlandeses derribaron tres aparatos enemigos y averiaron otros dos en otro escenario bélico, mientras la DCA derribaba tres más. Dos de los aviones japoneses fueron sucesivamente derribados por un mismo oficial piloto neerlandés.

Las pérdidas infligidas al enemigo en el ataque a dicho convoy son las mayores que han sufrido los japoneses desde su entrada en la guerra.—Efe.

### FUERZAS DE INFANTERIA JAPONESA DESEMBARCAN EN KAON

Meibourne.—Fuerzas de infantería japonesas han desembarcado en Kaon, según anuncia el ministro australiano Forde, como consecuencia de los informes recibidos. Los japoneses destruyeron todos los edificios no derribados previamente por las tropas australianas, que ocupan ahora posiciones al extremo Oeste de la península de Rabaul.

Añadió Forde que la localidad de Lae, en Nueva Guinea, ha sido violentamente bombardeada en picado y ametrallada por los aviones japoneses, el día 22, y que en la actualidad está ultimada la evacuación de este punto.

"Las milicias australianas—agregó—van a entrar ahora en acción, por primera vez en nuestra Historia, contra un invasor. Las noticias de la lucha son escasas, pero nuestros soldados luchan magníficamente.—Efe.

LO D

ORDENACION

TO DE PESCA

DEL ESTAD

todos los r

que se cum

disposicione

regularizaci

del pescado

minado de

mediato de

niéndose

La prece

nuestros go

ción de l

gentes y v

les, se ha

nucioso est

mentos que

bueñon y

por el que

lución def

que regula

ción y ase

todos los e

Desde ahor

gará lo nec

to, castigan

logreros y

lo airan a

La circun

misaria G

mientos y

en nuestro

las normas

tes para q

prescindible

los detallis

rán equitat

midores de

cias.

Justísima

una vez m

eficacia y

nantes en

problemas

necesidad.

CAMISA AZ

El día 2

nuestro Ca

ene el uni

lo constituy

de la boña

plasmó, en

ta, el sept

nuestra un

existe en

histórico tr

viva de la

la boña ro

el pecho,

ceraciones,

so en el e

cio y en la

ción, que es

como signo

entrañable

de nuestra

es recuerdo

heroísmos,

nuestras g

ras que hi

de y admin

blos del m

gloriosos, c

des y haz

de la Histo

ria. Y el

razón con

la raza, q

amor a la

bandera n

posible, en

fervorosa

locuoso d

renunciaci

bleguen la

el afán d

engrandete

Esa sagra

# LO DEL DÍA

## ORDENACION DEL ABASTECIMIENTO DE PESCADO

El Estado tiene en sus manos todos los medios necesarios para que se cumplan estrictamente sus disposiciones. El problema de la regularización del abastecimiento del pescado, ha podido ser terminado de modo definitivo e inmediato. No obstante ello, poniéndose a prueba una vez más la preocupación constante de nuestros gobernantes en la resolución de los problemas más urgentes y vitales para los españoles, se ha llevado a cabo un minucioso estudio de todos los elementos que entran en la distribución y consumo del pescado, por el que se ha logrado una solución definitiva del problema, que regulariza la justa distribución y asegura equitativamente a todos los españoles, su consumo. Desde ahora, a cada cual le llegará lo necesario para su sustento, castigándose con todo rigor a logrereros y especuladores, que sólo miran a su egoísmo personal.

La circular dictada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en nuestro número anterior, da las normas precisas y terminantes para que este alimento imprescindible, llegue a los distintos detallistas, que lo suministrarán equitativamente a los consumidores de las distintas provincias.

Justísima y eficaz medida, que una vez más pone de relieve la eficacia y celo de nuestros gobernantes en la resolución de los problemas de pública y urgente necesidad.

## CAMISA AZUL Y BOINA ROJA

El día 25 de enero de 1939, nuestro Caudillo Franco ordenó que el uniforme del Movimiento lo constituyeran, la camisa azul y la boina roja. De este modo se plasmó, en el uniforme falangista, el sentido indestructible de nuestra unidad patria. Lo que existe en nosotros de abieno histórico tradicional, de tradición viva de la Patria, se simboliza en la boina roja; lo que llevamos en el pecho, muy hondo en nuestros corazones,—de ese afán impetuoso en el cumplimiento del servicio y en la superación del sacrificio, que es el hábito que vestimos como signo de una hermandad entrañable en las más abnegadas empresas, lo llevamos en nuestra camisa azul, que ostenta esas cinco flechas rojas yugadas, junto a la diana del corazón, signo de unidad e imperio.

Los dos símbolos gloriosos se aunan en el falangista, expresando, en todo momento, dos mandatos indeclinables de la Patria. La voz de nuestra Historia, esa voz que es recuerdo glorioso de sangre y heroísmos, evocación perpetua de nuestras gestas santas y guerreras que hicieron a España grande y admirada de todos los pueblos del mundo. La voz de siglos gloriosos, cargados de heroicidades y hazañas guerreras; el peso de la Historia inmortal de la Patria. Y el afán que mana del corazón con el brio y el ímpetu de la raza, que es comprensión y amor a todo lo que nos rodea, bandera levantada hasta el imposible, en consigna constante y fervorosa, sin que importe el holocausto de la vida, sin que la renuncianción ni el desgano dobleguen a la guardia montada en el afán diario de superarnos y engrandcernos.

Esa sagrada unidad que llevamos simbolizada en el uniforme falangista, la ostentamos y la lucimos sobre nuestros cuerpos, representada en nuestros uniformes, como el mejor simbolismo, que es España, para siempre unida por la espada del Caudillo. Simbolismo de sangre de nuestros muertos gloriosos, que forjaron una Historia excelsa, representada en la boina roja, y simbolismo de nuestra camisa azul, pasión y heroísmo, ímpetu y fuerza que sentimos para ganar a España, levantándonos un día al grito de ¡Arriba!, para echar de sus tierras a los que querían destruir su unidad, seccionarla, matarla. ¡Camisa azul y boina roja, símbolos de esa unidad indestructible de la Patria, benditas seas!

# S. E. EL JEFE DEL ESTADO, EN CATALUÑA

(Viene de primera plana)

del paso del Caudillo y su comitiva por Molins del Rey, y a los diez minutos las sirenas anunciaban la llegada del coche del Generalísimo, que fué acogido por la multitud brazo en alto, y al grito unánime de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, repetidas sin cesar y con inenarrable entusiasmo, al tiempo que lanzaban sus acordes las bandas de cornetas y tambores. El Jefe del Estado bajó del coche y se situó al pie del Arco del Triunfo, donde recibió la bienvenida del alcalde y de la Corporación Municipal, que se pusieron a sus órdenes. El Caudillo, en medio de las aclamaciones y entusiasmo de la multitud, recorrió la avenida hasta el cercano Paseo de Molina, donde revistió a las centurias allí formadas. Finalmente, se despidió de las autoridades y subió de nuevo al coche para continuar el viaje a Barcelona. Ni un solo momento cesaron los vítores y aplausos, que con su cordial sonrisa agradecía el Caudillo. Las calurosas manifestaciones de entusiasmo se repitieron por todo el trayecto a las que también correspondía la esposa del Caudillo, que saludaba al pueblo.

Desde San Feliú a la entrada de Barcelona, el paso de la comitiva de S. E. el Jefe del Estado fué saludado constantemente con grandes demostraciones de simpatía y de cariño.

Con objeto de que algunos de los niños acogidos en el Asilo-Hospital de San Juan de Dios pudieran presenciar también el paso del salvador de España, la Comunidad había trasladado a la acera contigua del edificio de la Avenida del Generalísimo unas 40 camas ocupadas por niños enfermos. Cada pequeño era portador de una bandera nacional y todos ellos esperaban con gran alegría el paso de la comitiva, que se les había anunciado. Pocos momentos después llegaba el Generalísimo en su coche, y al percatarse del emocionante espectáculo dió orden de amornar la marcha, y con paso lento, desfiló ante los enfermitos, al mismo tiempo que, con paternal ademán, les saludaba con la mano. Los pequeños correspondían a estos saludos del Caudillo con alborozada alegría, mientras agitaban las banderitas en señal de saludo.—Cifra.

## LA LLEGADA A LA CAPITAL CATALANA

Barcelona.—A las once y veinticinco de la mañana, S. E. el Jefe del Estado llegó a la plaza de Calvo Sotelo, donde fué recibido por el ministro del Ejército, teniente general Varela; por el ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, y por el capitán general de la Cuarta Región Militar, teniente general Kindelán.

El Caudillo, al descender del coche, fué objeto de una calurosa ovación por parte del numeroso público congregado alrededor de la espaciosa plaza.

El Generalísimo, en medio de la ininterrumpida ovación, montó en coche descubierta, acompañado del ministro del Ejército y del capitán general de la Región.

Seguidamente, revistió las fuerzas militares que se hallaban formadas desde la citada Plaza de Calvo Sotelo hasta la de Jacinto Verdaguer y Paseo de San Juan.

En el trayecto comprendido entre las plazas de Calvo Sotelo y de la Victoria, formaron las fuerzas que integraban la columna a pie, mandada por el coronel del regimiento de Infantería número 50.

Desde la Rambla de Cataluña hasta el Paseo de Gracia, se hallaban los ex combatientes, Caballeros mutilados, Compañía de marina del dragador, "Júpiter", banda de música de la 41 División y una Sección Motorizada.

El paso del Caudillo por la Avenida que lleva su nombre, fué acogido con indescriptibles demostraciones de fervor patriótico, agitando miles de banderitas con los colores nacionales y del Movimiento. S. E. no ocultaba la emoción que le producía este grandioso recibimiento, y correspondió con sus saludos a estas reiteradas demostraciones de respetuoso afecto.

Al llegar a la Plaza de la Victoria, la multitud congregada en cantidad impresionante, prorrumpió en vítores a España y a Franco.

A las once y media, el coche del Generalísimo cruzó la Plaza de la Victoria. En aquel momento fueron lanzadas a vuelo más de mil palomas, seas!

al mismo tiempo que era interpretado por las bandas de música el Himno Nacional y evolucionaban varias escuadrillas de aviones de las bases aéreas de la región. Asimismo las baterías del castillo de Montjuich y del minador "Júpiter", dispararon las salvas de ordenanza.

A continuación, el Caudillo procedió a revistar las fuerzas formadas en la calzada central hasta el Paseo de San Juan.

Allí se hallaban la Columna Motorizada al mando del coronel jefe del regimiento de Artillería número 41, y la de Montaña, dirigida por el coronel del regimiento de Caballería número 14. Igualmente formaban camaradas de las distintas organizaciones del Partido. De regreso de la Plaza de la Victoria y al iniciar el descenso por el Paseo de Gracia, el Caudillo fué objeto de entusiásticas aclamaciones, que alcanzaron su punto álgido. Recibía el homenaje fervoroso de millares de brazos tendidos y banderas que se inclinaban a su paso. Precedía al Generalísimo, su esposa, que había sido cumplimentada en el término municipal, por el alcalde y tenientes de alcaldes, quienes la ofrecieron un precioso ramo de flores. A las once y cuarenta y dos minutos exactamente, el Caudillo llegó a la tribuna presidencial, instalada en el Paseo de Gracia, entre las calles de Aragón y Valencia.

Su Excelencia fué recibido por el Ayuntamiento y Diputación en pleno bajo mazas. Después, el Generalísimo pasó a ocupar su puesto en la tribuna, acompañado del ministro del Ejército y el ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis Arrese; de los jefes de sus casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente; del capitán general de la Cuarta Región, teniente general Kindelán, y del gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Correa Vaglisson. A ambos lados se situaron el almirante Bastarache, capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena; el alcalde de Barcelona, señor Mateu; el presidente de la Diputación, señor Simarra; el obispo administrador apostólico de la Diócesis, señor Díez de Gomara; el rector de la Universidad, Presidente de la Audiencia Territorial, Jefe regional de ex combatientes, laureado comandante Salas, y otras autoridades y jerarquías.

En una tribuna contigua a la del Caudillo, se encontraban representaciones del Cuerpo consular acreditado en Barcelona, presididas por el decano doctor Hungria. También se hallaban representaciones del Partido nacional socialista alemán y de los Fascios italianos.

Frente a la tribuna del Caudillo, en lugar preferente, tomó asiento doña Carmen Polo de Franco, acompañada de las esposas de los generales Varela y Kindelán, alcalde de Barcelona, duquesa de Híjar y otras distinguidas damas. En otras tribunas se instalaron las autoridades y jerarquías del Movimiento de la provincia, entre las que se encontraban los jefes provinciales de Tarragona, Lérida y Gerona. Al pie de la tribuna presidencial daban guardia una Sección de la Guardia mora, vestida con traje de gran gala. El Paseo de Gracia ofrecía un impresionante aspecto, siendo materialmente imposible dar un paso, dada la extraordinaria cantidad de público que ocupaba las calzadas laterales y las aceras del mismo. La profusión de banderas y tapices, era también enorme. El público, que llenaba los balcones y azoteas, no cesó un solo momento de vitorear entusiastamente al Caudillo, al Ejército y a España. A las once y cincuenta se inició el desfile, haciéndolo, en primer lugar, el capitán general de la región, junto con el general jefe del Estado Mayor. A continuación lo hizo el gobernador militar accidental, que mandaba la línea con su Estado Mayor. Después desfilaron los Motoristas de la Policía Armada y bandas de música, que se situaron frente a la tribuna oficial en unión de la Banda Municipal. Seguidamente desfilaron fuerzas del Cuerpo de Ejército de Urgel, compañía del minador "Júpiter", fuerzas aéreas, regimiento de Infantería número 50, y batallón de Ingenieros. Durante el paso de las tropas, el público no cesó de ovacionar al Caudillo y al Ejército. A las doce y cincuenta comenzaron a desfilar las representaciones del Partido, haciéndolo, en primer término, la Vieja Guardia, seguida de los ex combatientes, ex cautivos, representaciones Sindicales, Frente de Juventudes y el Tercio uniformado del Frente de Trabajo. Esta segunda fase del desfile, resultó también muy brillante, y durante la misma, se reiteraron las demostraciones de fervor patriótico y falangista.

A la una y treinta terminó el desfile. El ministro del Ejército, tenien-

te general Varela, procedió a dar lectura ante los micrófonos, del parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al 26 de enero de 1939, en donde consta la liberación de Barcelona por el glorioso Ejército del Caudillo. El momento fué de gran emoción, y terminada la lectura de dicho documento histórico, el público prorrumpió en incesantes vítores a España, al Caudillo y al Ejército. La inmensa muchedumbre que ocupaba todo el Paseo de Gracia, llevada por su entusiasmo y deseos de aproximarse aun más al Caudillo, rodeó el lugar donde se hallaban las tribunas oficiales, haciendo objeto de nuevas aclamaciones al Jefe del Estado. Hecho el silencio, el Caudillo, en cuyo rostro se reflejaba una gran emoción, pronunció un discurso, que será publicado en lugar aparte.

A las dos menos cuarto se retiró el Generalísimo Franco del Paseo de Gracia, siendo objeto de nuevas demostraciones de cariño por parte de los millares de personas allí congregadas. Subió al automóvil, acompañado del ministro del Ejército y del capitán general. A marcha lenta se dirigió a Capitanía, entre las manifestaciones de fervor patriótico.

En Capitanía General rindió honores una compañía con bandera y banda de música, que mandaba un coronel. Dentro del edificio formó la guardia.

Ante Capitanía se hallaba un público numerosísimo, que hizo objeto al Generalísimo de vivas manifestaciones de cariño.

Su Excelencia el Jefe del Estado descendió del coche, y acompañado del ministro del Ejército y capitán general de la región, pasó revista a las tropas que le rindieron honores. Más tarde penetró en el edificio, entre las ininterrumpidas ovaciones del pueblo, viéndose obligado a salir al balcón central para corresponder a las grandes manifestaciones de afecto y simpatías de que fué objeto por parte del vecindario barcelonés. Al retirarse del balcón, los camaradas de la Falange, concentrados ante Capitanía General, entonaron el "Cara al Sol".

Poco después se celebró el anunciado almuerzo íntimo. A la derecha de S. E. el Jefe del Estado tomó asiento el excelentísimo señor Secretario general del Partido, camarada Arrese; el capitán general de la Cuarta Región, teniente general Kindelán, y el alcalde de Barcelona.

A la izquierda, la esposa del teniente general Varela, ministro del Ejército; el gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento; y otras personalidades.

A la derecha de la esposa de Su Excelencia, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, se encontraba la señora del alcalde de Barcelona, el jefe de la casa militar de Su Excelencia, y a su izquierda, el ministro del Ejército, el jefe de la Casa Civil del Caudillo y el ayudante de S. E. el Generalísimo.

Terminada la comida íntima en Capitanía General, S. E. el Generalísimo y su séquito, salieron para visitar varias dependencias militares.

El Caudillo estuvo primeramente en el Hospital del Generalísimo, donde fué recibido por el gobernador militar accidental de Barcelona.

A las cinco en punto hizo su entrada la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, acompañada del teniente coronel señor Chacón, y de las esposas del ministro de la Guerra, del capitán general de la región y del alcalde de Barcelona.

Las distinguidas damas fueron recibidas por la Superiora. Al anunciarse la visita, los enfermos hicieron objeto a doña Carmen Polo, de un cariñoso recibimiento. Diez minutos más tarde llegó S. E. el Jefe del Estado, acompañado de los ministros del Ejército y Secretario general del Partido, del gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento y de varios jefes militares.

En el vestíbulo del Hospital recibieron al Generalísimo el capitán general, teniente general Kindelán; gobernador militar accidental, y los jefes del Establecimiento.

Una compañía del regimiento número 50, con bandera, escuadra y música, rindió honores, y la banda interpretó el Himno Nacional en el momento en que el Caudillo descendía del coche. Seguidamente inició la visita al Establecimiento. Comenzó por el primer pabellón, donde se encontraba la Sala de Cirugía, los Rayos X y los equipos de Terapéutica. A continuación se trasladó al segundo pabellón, donde visitó detenidamente los equipos para mutilados, que dirige el capitán Sanz y Ricard, galardonado por el Caudillo.

Después se trasladó al tercer piso, visitando los pabellones de Urología, con sus magníficos quirófanos, de los que hizo grandes elogios. Más tarde,

y desde la azotea del segundo pabellón, S. E. el Generalísimo contempló la vista panorámica del Hospital, y apreció las obras que se realizan.

Al notar su presencia, los heridos, asomados a balcones y ventanas, prorrumpieron en aplausos y entusiastas vivas a España y a Franco.

El Caudillo firmó varios retratos, que serán expuestos en distintas salas del Hospital.

Por último, estuvo en las cocinas, donde, al igual que en otros departamentos, observó la perfecta instalación y funcionamiento.

Más tarde abandonó el Establecimiento, entre grandes aclamaciones de los enfermos.

Desde el Hospital del Generalísimo, se trasladaron, el Jefe del Estado y su séquito, al Cuartel de Lepanto, donde se aloja el cuarto regimiento de Ingenieros y Transmisiones. A su llegada, la guardia formó en el interior del edificio, y en el patio del cuartel lo hicieron las demás fuerzas, que fueron revistadas por el Generalísimo a los acordes del Himno Nacional.

Inmediatamente visitó el campo de deportes, la piscina, campo de baloncesto y demás instalaciones deportivas, todas ellas dotadas de los mayores adelantos técnicos. También visitó el Hogar del Soldado, Salón de espectáculos, biblioteca, Sala de billar, etcétera.

Acto seguido abandonó el Cuartel, mientras la banda de Ingenieros interpretaba el Himno Nacional.

Más tarde, estuvo en el parque y talleres de automóviles de la Cuarta Región, instalados en los talleres de la Exposición de Montjuich, visitando todos los talleres, y en la explanada del parque, vió las unidades reconstruidas, entre ellas varios tanques recogidos después de la Liberación.

A continuación visitó los talleres, apreciando los diferentes trabajos, desde la fundición de una pieza, hasta la puesta en marcha de un camión. A continuación, el pabellón para el material pesado y ligero, y el taller de pintura.

Por último, el Generalísimo inauguró un comedor para 400 personas, firmando en un álbum, donde hay profusión de datos de la labor realizada desde la fundación.

## EL JEFE DEL ESTADO EN EL CUARTEL DE PEDRALBES

Barcelona.—Desde el Parque de Automóviles, S. E. el Jefe del Estado, Caudillo Franco, se dirigió al Cuartel de Pedralbes, en cuyo patio central, revistió las fuerzas del Batallón Ciclista y carros de combate que allí se alojan.

Fuó recibido el Generalísimo por los tenientes coroneles Aguilar y Aldira y comandantes Escudero, Fuenfanta y Aroe.

El Jefe del Estado recorrió las principales dependencias del Cuartel, y la enfermería, donde conversó breves momentos con los soldados asistidos en la Clínica.

A las siete de la tarde, Su Excelencia abandonó el Cuartel, después de felicitar a los jefes del mismo, por la excelente impresión que le había causado lo bien atendidos que se encuentran los servicios.—Cifra.

## EL CAUDILLO VISITA LA RESIDENCIA DE OFICIALES DEL EJERCITO

Barcelona.—Después de su visita al Cuartel de Pedralbes, el Caudillo se dirigió a la residencia de oficiales del Ejército.

A las siete y cuarto de la tarde, llegó el coche que conducía al Generalísimo Franco, a quien acompañaban el ministro del Ejército, teniente general Varela; el ministro secretario del Partido, camarada José Luis Arrese, y el teniente general Kindelán, capitán general de la Cuarta Región, a la puerta del edificio, instalado en la Avenida del Generalísimo, donde residen los oficiales del Ejército.

S. E. el Jefe del Estado entró en el vestíbulo a los acordes del Himno Nacional, y fué saludado por los generales y jefes de la guarnición.

Seguidamente visitó todo el edificio, acompañado del ministro del Ejército, teniente general Varela, del ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, del capitán general de la Cuarta Región, general Kindelán, y personalidades de su séquito.

El Caudillo hizo grandes elogios de esta institución modelo.

Terminada la visita, el Generalísimo y acompañantes pasaron a la sala de fiestas, donde fueron obsequiados con un vino de honor por los generales, jefes y oficiales del Cuerpo de Ejército de Urgel y de la Cuarta Región.

Durante el acto, la banda militar de la 41 División, dió un concierto, interpretando diversas y escogidas composiciones.

Al finalizar la recepción, el teniente general Kindelán dió lectura a

Beba "SOLERA TIZÓN"  
DEPÓSITO DE LEÑA  
Servicio regular a domicilio - Plaza Mirabal - Teléfono 1362

INGL...  
de Ingla...  
firmado...  
japoneses...  
Los apa...  
todos a sus...  
ha atacado...  
los primeros...  
número de...  
ducidos son...  
LANDES...  
deerlandes...  
en desembar...  
apan y nue...  
resistencia...  
más amplios...  
de la pa...  
fué particu...  
arios puntos...  
iores. Entre...  
Ambon; a f...  
la mañana...  
enemigo es...  
Elago de las...  
prong, Nam...  
el enemigo...  
etralladoras...  
deos en pi...  
usaron más...  
diales...  
a conti...  
detalles que...  
General del...  
ico y aclara...  
que ataca...  
Palembang...  
ible no eran...  
ombarderos...  
dos por los...  
on algunos...  
a que resul...  
nuevo bom...  
los aviones...  
Efe...  
nificado pu...  
General del...  
ico, dice:  
ocho horas...  
sometido a...  
fuerzas na...  
gran con...  
dirigirse...  
takasar. Los...  
ar su ac...  
registraron...  
bombas me...  
ques japo...  
deses y nor...  
el ataque...  
las fuerzas...  
idos...  
bates aéreos...  
grandes trans...  
mente ave...  
era alcan...  
japoneses...  
mbate naval...  
japoneses...  
se. La mala...  
precipiar ple...  
a no du...  
cifraron las...  
nigo en tres...  
y cuatro pro...  
e averiados...  
norteame...  
e en la lu...  
doce cazas...  
uales fueron...  
atos no tu...  
los aviones...  
ros aparatos...  
ros dos en...  
ntras laDCA...  
de los avio...  
cesivamente...  
o oficial pi...  
al enemigo...  
ay son las...  
los japone...  
la guerra...  
RIA JAPO...  
EN KAON...  
e infantería...  
do en Kaon...  
o australia...  
encia de los...  
poneses des...  
os no derr...  
las tropas...  
ahora po...  
de la pen...  
localidad de...  
na sido vio...  
en picado y...  
nes japone...  
a actualidad...  
ción de este...  
anas—agregó...  
acción, por...  
historia, con...  
as de la lu...  
nuestros sol...  
mente."—Efe...

unas cuartillas, ofreciendo el homenaje a S. E. el Jefe del Estado, haciéndolo en nombre de los jefes y oficiales del Cuerpo de Ejército de Urgel y de la Cuarta Región.

A las palabras del capitán general, contestó el Caudillo con las siguientes:

Mi general: Señores jefes, oficiales y suboficiales.

Dice bien vuestro general. No podía hacerse ofrecimiento más grato que esta asistencia vuestra, con sus recuerdos, su afirmación y su esperanza.

Mi vida militar, que nació y creció entre vosotros, con muchos de los cuales he compartido cuarteles y campamentos, está, como la vuestra, llena de pequeños y grandes recuerdos.

Desde nuestras aulas de la Academia, yo nunca dudé de que nuestra generación estaba llamada a levantar a España.

Habíamos descendido, tal vez más que ninguna otra nación, al nivel más bajo a que puede llegar un pueblo, para que se conformase la raza española, el hombre español, con una vida de vilipendio.

Lo confirmó nuestra armada. De la nada, sin tropas, sin material, sin barcos, sin aviones que protegieran nuestra marcha. Sólo teníamos dos cosas: el español y el corazón.

Dicen los pensadores extranjeros sobre nuestra Patria, que ellos marchan con la cabeza, y que solamente el pueblo español sabe marchar con el corazón. Y dicen verdad. Nosotros, sin cabeza, pues descabellada, fué nuestra aventura para los más, nosotros, con el corazón y el brazo, hicimos la cruzada para levantar a España, para salvarla de la barbarie y de la decadencia.

Por esto, después de la victoria, no podemos volver al punto de partida. No nos conformamos, no nos gusta, no es nuestra España la del punto de partida. Si a ello volviésemos desgraciadamente, las mismas causas producirían los mismos defectos, y es mucha la sangre derramada, queridos compañeros, son muchos los caídos en la Armada, los sacrificios de nuestro pueblo, de nuestros hermanos y de nuestras madres.

Porque es así, el Ejército tiene que mantenerse siempre puro, disciplinado, como espejo en que se mira el pueblo español; pero no cabe duda, la esperanza es caduca.

Aquel pueblo abandonado y desorganizado, va a marchar en una dirección. Ya tiene mando, disciplina y doctrina, y por duros que sean los días y áspera la lucha, no perderá la fe.

Los soldados no llegarán más a los Cuarteles con la ficha de la Policía, como ocurría antaño; llegarán cortidos en la disciplina y el patriotismo.

Sé que vosotros, como yo, al contemplar estas fechas y estas Juventudes, que marchan acompañadas, la vista en alto y el pensamiento en Dios y en la Patria, imaginan nuestros soldados de mañana.

Y esto es más que una esperanza; es la afirmación de que en España empieza a amanecer.

Por muchas que sean las dificultades que la vida ofrece, ¿qué son comparadas con las que salvamos en la Cruzada, cuando nos acosaba casi toda Europa y eran contadísimos los amigos que estrechaban mi mano?

Si entonces levantamos España contra todos, tened fe, que con vuestro brazo y vuestro corazón y un pueblo organizado, no hay límite ni barrera. No hay enemigos para España.

Queridos compañeros: ¡Arriba España!

Al terminar fué acogido con una cerrada ovación, y gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, que no cesaron hasta que S. E. abandonó la sala de fiestas, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada.—Cifra.

#### LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Barcelona.—Esta tarde ha visitado la Diputación Provincial, la esposa del Caudillo, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada de las excelentísimas señoras de Varela, Kindelán y Mateu.

Fueron cumplimentadas por el presidente de la Diputación, señor Guimarro, doña Rosario Guimarro de Cres, diputados señores Batilo, Traba, Raventós y Bonet del Río, así como por el secretario principal, señor Gollalón.

La esposa del Caudillo ha sido obsequiada por la Diputación con unos preciosos ramos de flores.

El presidente y diputados, hicieron constar a tan ilustres damas, su agasajo de bienvenida por tan amable visita.—Cifra.

FACILITO KILOMÉTRICOS EN HORAS. Bizcocheros, 4.

Imprenta "Ayer". Caracuel, 7

## Los nuevos Presupuestos del Estado

En nuestro comentario anterior al Presupuesto general del Estado, hablábamos de la ampliación del presupuesto de gastos, y veíamos que el crecimiento se ceñía estrictamente a lo más apremiante y justo. Nuestra Patria, que se encuentra frente a una situación especialísima, propia de toda post guerra, ha tenido que aumentar, como cualquier país que padece por igual situación, su presupuesto de gastos; pero, dicho, incremento, como lo demuestran palpablemente las cifras, está muy por debajo de la cifra media de ingresos obtenidos por las empresas privadas.

Hacemos resaltar el sentido racional y justo del aumento en los gastos del Estado, para que el lector aprecie claramente, la lealtad hacendística del nuevo Estado.

El aumento responde, en primer lugar, a la realidad de nuestra independencia patria, a las necesidades de nuestra reconstrucción y a las imperativas y justísimas exigencias que ha de atender nuestro Estado católico y nacionalsindicalista, en orden a mejorar la vida de todos los españoles, anhelo continuo de nuestro Caudillo. Nuevas dotaciones se llevan a cabo en orden tan importante como la cultura, la sanidad y la beneficencia, así como se dedica atención especial al capítulo de gastos para preparación de nuestra juventud, solera fuerte de la Patria, mejorándose, como corresponde a nuestro ideario falangista, la situación económica de los que sirven al Estado. Todos los aumentos del índice de gastos responden, en suma, a necesidades dignísimas y justas, que el Gobierno del Caudillo provee, en orden a una justicia estricta y cristiana. Y, a pesar de las enormes cargas que por las circunstancias y por la complejidad de los distintos servicios gravitan sobre el Estado, ese aumento de gastos, hecho con cálculo discretísimo, si se compara con los ingresos, es el índice que pone de relieve la prudencia y la lealtad de un sistema hacendístico, seguro y firme, que preside la política de nuestro régimen nacionalsindicalista.

## En CIRENAICA continúan las victorias GERMANO-ITALIANAS

### Durísimos COMBATES EN RUSIA

#### Partes de guerra

ALEMÁN.—Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el frente oriental, incesantes combates.

Durante la pasada noche, nuestros bombarderos averiaron gravemente, al Oeste de Pembroke, un buque mercante cuyo hundimiento es probable. Nuevos ataques nocturnos de la aviación estuvieron dirigidos contra un puerto de la costa Suroeste de la isla.

En África del Norte las unidades germano-italianas han perseguido al enemigo en derrota, y en el curso de nuevos combates le infligieron más pérdidas en hombres y material. Solamente en la jornada de ayer fueron capturados o destruidos 96 carros y 58 piezas de artillería, así como importantes cantidades de otro material diverso de guerra.

En el Mediterráneo, nuestros bombarderos descubrieron una formación naval británica al Norte de Tobruk y lograron alcanzar a un crucero ligero.

En un ataque diurno contra el aeródromo de Halfar, en la isla de Malta, las bombas hicieron explosión entre los cobertizos y aparatos alineados en tierra. Los cazas del Reich por su parte derribaron en combates aéreos, sin sufrir pérdidas ocho cazas británicos.—Efe.

ITALIANO.—Roma.—Comunicado oficial número 603 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

Las fuerzas moto-acorazadas del Eje que operan en las regiones Norte y Este de Agedabia han batido rudamente a grandes contingentes de tropas acorazadas británicas, a las que han ocasionado grandes pérdidas en la jornada de ayer. Han sido destruidos o capturados en el curso de la victoriosa jornada 38 cañones, 96 tanques, autos blindados, algunos de ellos de modernísimo tipo y construcción norteamericana; 11 aviones, un gran número de vehículos motorizados y enormes cantidades de municiones y material bélico.

La derrota enemiga, cuyas proporciones tienden a aumentar, ha causado pérdidas muy limitadas a nuestras formaciones. Las enemigas, entre los días 21 y 25 del corriente, se resumen: 118 piezas de artillería, 239 carros armados o coches blindados, 28 aparatos de Aviación, 1.000 prisioneros y vehículos y otro material de guerra en grandísima cantidad.

Grandes tempestades de arena han impedido a la Aviación italo-alemana ayudar a la realización de las operaciones de tierra, como lo fué los días precedentes con anterioridad a la tempestad. Un «Hurricane» ha sido derribado. Tres de

nuestros aviones no han regresado a sus bases.

Otro importante convoy ha llegado a Libia, pese al intenso e insistente ataque enemigo. De las numerosas embarcaciones que lo formaban, una ha sido alcanzada y hundida. Llevaba solamente tropas que, trasladadas en su casi totalidad a los contratorpederos de escolta, han llegado también a su destino. Ninguna de las demás embarcaciones del convoy ni de los buques de escolta ha sufrido el más mínimo daño.

Un submarino italiano no ha regresado a su base.

Los objetivos de Malta han sido atacados con bombas de todos los calibres, las cuales han provocado grandes incendios y considerables destrucciones.—Efe.

## Nuevos desembarcos japoneses en Borneo

### En Malasia conquistaron Kluang y Batu-Pahat

#### Australia que teme una inminente invasión pide auxilios a Inglaterra y Estados Unidos

#### Australia pide auxilio a Londres y Washington

Melbourne.—El Gobierno Australiano ha dirigido una tercera petición de auxilio inmediato a los Gobiernos de Londres y Washington. Los círculos oficiales temen que los japoneses ocupen Puerto Moresby, frente al Estrecho de Torres, que separa nueva Guinea de Australia. Paisanos armados con fusiles de caza han comenzado a prestar servicio de vigilancia a lo largo de aquellas playas, en las que se teme un inminente desembarco. Efe.

#### En Australia esperan la invasión japonesa

Melbourne.—Aunque la situación es grave, se encuentra en buenas manos, ha declarado Forde, ministro de la Guerra australiano.

Añadió que en las últimas horas las circunstancias no han empeorado, pero que no sería extraño que en algún momento las fuerzas japonesas llegaran a poner pie sobre tierra australiana.

Terminó declarando que ello no significaría el fin de la contienda.—Efe.

#### Parte japonés

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial, comunica: Las unidades especiales de Infantería de Marina, que han logrado desembarcar en Kendari, en las is-

Muy especialmente recomendada por

CIFESA

llega a nosotros la nueva producción

dirigida

por

JUAN de ORDUÑA

PORQUETE VILLORAR

con

Pastora y Luis Peña

ESTRENO HOY VILLAMARTA

Se necesitan

AGENTES

BUENA COMISION

Informes:

DE I A 3 SAN MARCOS 13

PERDIDA cartera con documentos de interés en la estación del ferrocarril. En el Bar Plata y Oro gratificarán con el dinero que contenga la cartera, más 25 pesetas.



VIERNES 30 EN VILLAMARTA

Compañía de Atracciones INTERNACIONALES

Madrid - Pekin

CON LA TROUPE CHINA DE FAMA MUNDIAL

SEE - HEE

PRÓXIMOS ESPECTÁCULOS:

LORETO PRADO-CHICOTE RAMBAL MARCOS REDONDO

#### Ocupan Kluang

Tokio.—Las fuerzas japonesas han ocupado Kluang, esta mañana. Efe.

#### Y Batu-Pahat

Singapur.—Oficialmente se reconoce que las tropas japonesas han ocupado Batu-Pahat.—Efe.

Tokio.—Comunicado del Cuartel General Imperial:

Las fuerzas del Ejército imperial en colaboración con unidades de la flota, han conseguido desembarcar el 24 de Enero en Balikpapan, en la costa Este del Borneo neerlandés.

El ataque fué realizado antes del amanecer y las tropas japonesas realizan furiosos ataques contra la guarnición enemiga.—Efe.

#### Se confirma el desembarco japonés en Balikpapan

Tokio.—Comunicado del Cuartel General Imperial:

«Las fuerzas del Ejército Imperial en estrecha colaboración con unidades de la flota, han conseguido desembarcar el 24 de enero en Balikpapan, en la costa Este del Borneo neerlandés. El ataque fué realizado antes del amanecer y las tropas japonesas realizan furiosos ataques contra la guarnición enemiga.»—Efe.

#### Línea de resistencia australiana en la península de Rabaul

Melbourne.—Las tropas australianas han establecido una línea de resistencia frente a los invasores japoneses a través de la zona de Extremo Occidente de la península de Rabaul, según informaciones de fuente oficial. Se desconocen datos de cómo se desarrollan las operaciones.—Efe.

#### ¿Responsabilidades militares a mandos yanquis?

Estocolmo.—La Radio británica ha divulgado una información del «Daily Telegraph» en la que afirma que los jefes norteamericanos almirante Kimmel y general Short harán de comparecer ante un Tribunal militar para responder por la incapacidad demostrada en la defensa de Hawai.—Efe.

#### Se dice que un portaaviones japonés ha sido hundido por un submarino norteamericano

Washington.—Se cree que un portaaviones japonés ha sido hundido por un submarino norteamericano.

El Departamento de Guerra dice que el portaaviones fué torpedeado en la batalla, que continúa, contra un convoy enemigo en el Estrecho de Malasia.

Un torpedero de Estados Unidos ha hundido un barco enemigo de 5.000 toneladas en el curso de un segundo ataque en la bahía de Suibei.—Efe.

#### Un combate de treinta horas para la ocupación de Kluang

Tokio.—A la ocupación de la localidad de Kluang, sólidamente fortificada, ha precedido un escarmentado combate que se prolongó durante treinta horas.

Las formaciones del Ejército japonés persiguen al enemigo.—Efe.

#### El Consejo de Estado francés se va a instalar en París

Vichy.—Se anuncia oficialmente que el Consejo de Estado se instalará definitivamente en París el primer día de Marzo.—Efe.

Año VII. N. EL C REC

Decian das, el gra fal y apot industriosa Catalun til; Catalu En la blos de Est talán, con que Españ terránea catalano-an ban la Cr Vocaci costumbres dilo y a I badell y T afianzad tinos nach Caudillo y

Sabadell la mañana dirección a del Estado que acomp Ejército, te ministro ser tido, cama sus Casas general de bernador c Movimiento superior de En San Moncada, s del trayect lo largo d al Caudillo nes.

LA LL A las di evolucionab cohete lum que en ese Excelencia al término En dicho dilo por la comitiva Ayuntamiento das fuerza lunge. El tible emoci Su Excel descendió ovaciones se aglomer que sin, ce y a Franc S. E. ac del Ejército Partido, p que le rin se a la igit. A la c obispo apo mara. Act plo, dond Deum de plirse el t ración de Termina dilo y sus tante am Ayuntamie Corporació UNA ME El alean en el que sentis más alta Caudillo ralismo d Añadido era un ad